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Előfizetési árak :
Helyben éa postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
fél évre 5 „ Egyes szám — „ ó „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fópiacz, VEC8EY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEODI K. LAJOS és ifi. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségnél. Egyebütt a poatahiva-

talok utján.

A látszat.
Debreczen, ápril. 30.

A kormány emberei és lapjai 
kivétel nélkül hangoztatják a kor­
mány dicsőítését az arany rente con- 
rertálásaért.

Hát igy egyszerű elmondásra 
igen szépen is hangzik az, hogy 
a 6%-tóli arany rente papírok be­
váltatnak, s 4%-tóli arany rente pa­
pírokkal cseréltetnek ki, ez igy 
minden magyarázat nélkül csak­
ugyan azt mutatja, hogy az ország 
hitele emelkedőben van, sőt hogy 
az már magas fokra hágott, de ha 
egyfelől meggondoljuk, hogy pél­
dául Angliában 2°/»-tóli, Francziaor- 
szágban pedig 2%%-tóli a kamat­
láb, ilyen körülmények közt még a 
4%-tóli kölcsön sem mutatna nagy 
hitelemelkedésre, hát még ha azon 
körülményt nem hagyjuk ki a szá­
mításból, hogy ha a 6%-tóli arany 
rente papírjainkat 4%-tóli papírokra 
akarjuk oonvertálni, vagyis átala­
kítani, akkor ilyen 4%-tóli rente 
papírból 145 millióval többet kell 
nyomatnunk, vagyis ezen művelet 
folytán ennyivel fog szaporodni tő­
ke adósságunk, a mi azt eredmé­
nyezi, hogy ezen convertálás által 
nem 2e/e-tólit, hanem csak %%-tó- 
lit nyerünk, ilyetén módoni conver­
tálás tekintve az angol és franczia 
pénzpiacz olcsóságát, bizony a hi­
telben nem nagy előhaladottságot 
mutat, több benne a látszat, mint 
a valóság, a nagy füst miatt alig 
észrevehető a parányi tűz.

A törvényjavaslat szerkesztői 
és védői arra is súlyt fektetnek, 
hogy ezen convertálás következté­
ben a mostani magas kamatláb az 
egész országban 4%-tólira fog le- 
szállani.

Ezek az urak nem ösmerik Ma­
gyarország pénzügyi és Magyaror­
szág lakosainak vagyoni helyzetét.

Nem az nálunk a baj, hogy 
nincsen pénz, hiszen takarékpénztá­
rainkban bővön van pénz elannyira, 
hogy a ki nem vétel miatt azt vagy 
értékpapírokban kénytelenek elhe­
lyezni, vagy úgynevezett „kosztba“ 
4 /o-ira kiadni, hanem az a baj, 
hogy részint a folyton tartó elemi 
csepások, részint az 1878-ban Bécs- 
csel megkötött szerencsétlen vám és 
kereskedelmi szerződés következmé­
nye miatt a gazdálkodó közönség, 
a kereskedők és iparosok hitele ál­
talában annyira tönkre van téve,

°lu e miatt nem adnak
nekik sem 4-, sem 6%-tólira pénzt.

A czélbiá, vett convertálás sem 
az adót nena kevesbíti, sem az ipart 
és kereskedelmet meg nem védi,
°£T az ors tágban a kamatláb alább 

száilittasséí:, a kormány első köte­
lessége volna a gazdálkodó közön­
ségre nózv e, előnyös kereskedelmi 
szerződévelc kötése, kereskedelmünk 
és iparnnl cnak leginkább Bécscsel 
szembeni megvédése, ha ezen a té­
ren képea lenne valamelyik kormá­
nyunk mAgát Bécs suprematiója alól

Szombat, ápril 30.

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenltint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsoréit 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
iz.beli hirdetések, alku szerint a

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r‘‘-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

er

emánezipálni, leszállana a kamat­
láb az egész országban a rente pa­
pírok convertálása nélkül is, mert 
ezáltal az egyesek hitele emel­
kednék.

Hitel nélkül, nincs kamatláb.

A perrendtartási törvényjavaslat 
ellen a balassa-gyarmati ügyvédi kamara 
— a tizenkettedik órát sem akarvén fel­
használatlanul hagyni — felirt a főrendi­
házhoz.

Esztergomban a függetlenségi párt 
napról-napra erősbödik. A mérsékelt el­
lenzék jövő hó 8-án tart gyűlést, melyen 
hir szerint Szilágyi Dezső, Apouyi Albert 
gróf s Horánszky Nándor is meg fognak 
jelenni. Az esztergomi kormánypárt pe- 
deg c napokban alakult meg egész csend­
ben, tizenkét tagból álló bizottságot vá­
lasztva.

Az ítélet.
A katonai parancsnokság által Hedry 

Bódog sirakói plébánus s lapunk munka­
társa ellen indított sajtóperben, csütör­
tökön tartatott Kassán az esküdtszéki tár­
gyalás. Hedryt tudvalevőleg azzal vádol­
ták, bogy a „közös hadsereget gyalázta.“ 
Védő ügyvéd Timkó József szerkesztő 
másfél óráig tartó remek beszédében tönkre 
silányitotta a vádat s kimutatta az osztrák 
szoldateskának háromszázados brutalitá­
sait. —

A vádló ügyész nagy tapintatlanság­
gal, inti az esküdteket, hogy adjanak elég­
tételt, nehogy a katonaság önmaga legyen 
kénytelen magának elégtételt venni.

Hedry maga is kifejtette e kérdés­
ben álláspontját s felemlítette, hogy mi­
dőn Bartha vérének folyásáról értesült s 
midőn az országos közvélemény kárhozta- 
tólag szólt e brutalitás ellen, mint journa- 
lista becsületes kötelességet teljesített, mi­
dőn teljes indígnatióval sújtotta a legun­
dokabb orgyilkosságot.

Az esküdtek tizenkét órakor vonul­
tak szobájukba s egy órai tanácskozás 
után következő Ítéletet hirdették ki:

1) Foglaltatik-e a czikkben a tiszti 
kar ellen intézett becsületsértés ? egyhan­
gúlag : Nem.

2) Foglaltatik-e rágalom ? egyhangú­
lag : Nem.

3. Foglaltatik-e a tisztikar mint tes­
tület ellen rágalom és becsületsértés ? egy­
hangúlag : Nem.

4. Vétkes-é Hedry az ellene emelt 
vádakban ? egyhangúlag : Nem.

E szerint a kassai esküdtszék H e d- 
ryt egyhangúlag felmentette, 
s a vádló hatóságot 184 frt k ö 11- 
ségben marasztalta el.

Országgyűlés.
ápril, 29.

Napirenden van a 6%-°3 magyar 
aranyjáradék kölcsön-kötvények beváltá­
sáról szóló javaslat.

Helfy lgnácz azon meggyőződé­
sét fejezi ki, hogy összes pénzügyi műve­
leteink között, melyeket 1867 óta a kor­
mány kötött, olyan könnyelmű műveletet 
nem lehet találni, mint a jelenlegi, (Úgy 
van! a szélső balon.) mely komoly veszé­
lyeket rejt különösen a jövőre nézve. Az 
ajánlott művelet nem konverzió, hanem 
egyszerű váltócsere, hasonlít azon mani- 
puláczióhoz, midőn az uzsorás adósától, 
ki többé nem képes a kamatokat fizetni, 
kevesebb kamatot fogad el, azon feltétel 
alatt, hogy nagyobb töke visszafizetését 
vállalja magára.

A kormány most ajánlja, hogy az

ország beleegyezzék, hogy adósságának tő­
kéje nagyobbittassék, azért, hogy pilla- 
natnyilag kevesebb kamatút fizessen. Ha 
nem ily nyugalmas időben, mint a jelen­
legi, de a háborús viszonyok között az 
államnak pénzre lesz szüksége, akkor 
mindenekelőtt adóssági tőkéjét fogják a 
pénzemberek szemügyre venni és megtör­
ténhetik, hogy nem kap kölcsönt.

Valóságos könnyelműség tehát az 
adósság tőkéjét szaporítani. De még két 
millió kamat megtakarításáról sem lehet 
szólani, mert a kouzorczium fentartotta ma­
gának az opezót, s egyelőre csak 8 millió 
rente konverziójáról van szó, a mi csak 
440,000 frtnyi kamatredukezió. E művelet 
lehetetlenné teszi hosszú időre az arany- 
járadéknak papírra átváltoztatását.

Érdekes története van különben ná­
lunk a rentének. Nehány lap ez iránt kö­
zölt összeállításokat; de a szóló ezzel nem 
elégedett meg, hanem utánaszámitott a zár­
számadásokból és a pénzügyminiszteri ex­
pozékból, valamint a budgettörvényekböl.

A rente eredete a 153 milliós lebegő 
adósság; az ezen adósságra kibocsátott 
bonok 73 és 74-ben 128.976,000 arany 
irtot hoztak az állampénztárba, melynek 
értékesítéséből lett 141.842,000 frt. Be 
lett váltva ezen adósság 78 végén 76% mil­
lió aranyban ; a 79 augusztusban a másik 
76% millió; államjószágok eladásából be­
folyt 1.245.000 fit. Ennél, valamint a 
többi műveleteknél a veszteség 50% volt. 
Ily gazdálkodás mellett a leggazdagabb 
országnak is el kell pusztulnia.

A jelenlegi művelet valóságos uzsora 
kölcsön s tekintettel főként a jövőre ki­
ható veszélyes voltára, a törvényjavasla­
tot elvettetni kéri. (Helyeslés a szélső 
balon.)

Szapáry felszólalása után a többség 
a javaslatot részleteiben is elfogadta.

A külföld.

Muszka minisztertanács.
III. Sándor czár egy konferencziára 

hitta össze minisztereit, melyben a követ­
kező határozatok hozattak :

1- ször. A nihilisták elleni harezot 
egész erélylyel és szigorúsággal folytatni, 
mig azok végkép leveretnek és kiirtatnak. 
Hogy e czél mihamarább éressék el, a 
rendőrség egészen a párisi minta szerint 
fog szerveztetni, a szolgálat egy főrendőr- 
főnök alatt legyen összpontosítva és a ren­
dőrség száma megfog háromszoroztatok Min­
den gyanús vagy a kormánynak alkalmat­
lan ember igazgatási utón száműzhető Íté­
lethozatal nélkül. Elfogatások a város ka­
pitány vagy rendőrminiszter rendeletére 
történhetnek.

2- szor. Az államháztartásban eszköz- 
lendő megtakaritások czéljából a hadsereg 
és hadihajóraj személyzete létszáma szál­
líttassák le, a bureukracziában pedig ha- 
sonlókcp némely nélkülözhető hivatalok 
eltörlése, végre általános vallásfelekezeti 
szabadság.

Magára az alkotmány behozatalára 
vonatkozó javaslat visszavettetett, az alatt 
az ürügy alatt, hogy a perez nem alkal­
mas még arra (!)

Ebből láthatni, hogy a kormány ma­
kacsul ragaszkodik a régi abszolutisztikus 
intézményhez és legkisebb remény sincs, 
hogy a helyzet jobbra forduljon.

* **
Oroszország konferenczia ja­

vaslata, úgy látszik, haldokló félben 
vau. Anglia és Francziaország a ma ér­
kezett jelentések szerint már is udvaria­
san mellőzték az orosz kormány javasla­
tát és Olaszország részéről Cairolinak an­
nak idejében tett kijelentése szerint alig 
várható, hogy nagyobb előzékenységet ta­
núsítson Oroszország tervei iránt. Az egész 
tervnek tehát valószínűleg az lesz a vége, 
hogy a hatalmak diplomáeziai levelezése­

ket folytatnak az ezentúl követendő ki­
szolgáltatási szerződések formulázásáról.

* **
Athénből azt jelentik, hogy a görög 

lakosság nyugodt. A hatalmak képviselői­
nek szóbeli kijelentése, hogy az európai 
kormányok a javasolt határén kivül eső 
görögök sorsa iránt érdeklődnek, nyilván 
azért történt, hogy a görög kormány hely­
zete a közvéleménnyel szemben megköny- 
nyittessék és nem tévesztette el hatását. 
Komuuduros szintén szóbelileg adott vá­
laszában többé nem reflektált jegyzékének 
a görög testvérekre vonatkozó pontjára 
és csak a kijelölt területek békés átadá­
sát hangsúlyozta, a mi minden kételyen 
felül helyezi, hogy a görög kormány vég­
legesen belenyugodott a hatalmak javas­
latába. A május 1-én újra összegyűlő gö­
rög kamarában a hellenizmus nagyobb 
dicsőségére netalán bekövetkezendő jele­
neteknek tehát nem lesz komoly jelentő­
ségük.

* ***
A tuniszi háborúról a kivetkező tu­

dósítás jött: Kef kormányzója az utolsó 
pillanatban, a midőn az összes támadási 
intézkedések megtétettek, átadta a helyet. 
A tábornok, egy megszállási osztály visz- 
szahagyása után, a Medjerda völgy felé 
nyomult elő, A Kefdeu levő tuniszi ágyuk 
meg voltak ugyan töltve, de azok egyi­
két sem sütötték el. — A Tunisz és Algír 
közötti távírói összeköttetést helyreállítot­
ták. — Attól nem tartanak, hogy Tunisz- 
ban zavargások fognak kitörni. — A Ta- 
bárka szigeten lévő erődöt szétrombolták ; 
a 1500 főre rugó megszállási csapat a ro­
mok közt fogja magát megerősíteni. A 
partra szállás harez nélkül ment végbe, 
miután a tüzérség kellő távolságban tartá 
az arabokat,

* **
Szalonikból érkezett távsürgöny je­

lenti : Dervis pasa megverte az albánokat 
és bevonult Prizrendbe.

A czár megengedte, hogy a legu­
tóbbi fölkelés miatt deportált lengyelek a 
legközelebbi városokba költözzenek a fa­
lukból.

A hivatalos lap közli a czárnak Gor- 
csakow herczeghez intézett köszöntő és 
üdvkivánó levelét. A czár, az elhalt czár 
gyémántokkal kirakott arczképét és saját 
arezképét adta Goresakow kerczegnek.

A marokkói határon zendülés tört ki. 
A kormány ennek következtében 50.000 
ember erősítést fog kérni Francziaország- 
ból.

Mahmud Damad és Nuri pasákat a 
szultán vejeit elfogták, az volt a tervük, 
hogy Abdul Hamid szultánt letaszítsák a 
trónról.

Wilhelmshafenben a „Mara“ iskola­
hajón, a töltés alatt egy gránátbomba az 
ágyucsöben szétrobbant. 6 embert meg­
ölt.

A vidékről.
— A „Debreczen“ saját levelezőjétől. —>

Nagy-Palád, ápril 23.
„Hajdanában a mikor még, 
így beszélt a magyar ember“:

„hogy a paládiak keresztbe vitték a laj­
torját az erdőn“, a mi talán még akkor 
volt, midőn a vén Mathusálem is jobb 
szerette ezt mint a túlvilágot, nem tudom, 
történtek-e nálunk több ily nevezetes ese­
mények, de ha nem történtek is, akkor a 
pár nappal ezelőtt tek. Nőé Sámuel föld- 
birtokos ur házának gyönyörű ízléssel és 
csínnal feldíszített s tánezteremmé átala­
kított nagy termében megtartott igen szép 
tánczestély megérdemli, hogy e becses 
lap hasábjain zengjen róla legalább rövi­
den a nóta, mivel arra nem csak a közel, 
de a meszsze vidék bájban és szépségben



egymással versenyző tündérei besereglének. 
Nem a mai kert domináló esilleg* ktál- 
fény, nem a ragyogó pompa, hanem a 
nemes egyszerűség elragadó fensége volt 
e kedves emlékű tánezestély hölgykeszo- 
rujában az, mi az ideális szépséggel pá­
rosaivá, sok fiatal embernek véste szivébe 
mélyen e koszorúnak örökzöld borostyán 
leveléhez kötött „nefelejts*-bői álló csok­
rának képét és emlékét.

Heyh ! de ki tehet róla, ba : „Szép 
szeműknek lánghevétől, sok szegény szív 
fényt kapott.'

A szives és előzékeny Nóé Sámaelné 
háziasszonyon kivttl jelen voltak tiszt, özv, 
Papp Bálintné, tiszt. Nagy Elekné, Ladá­
nyi Lajosné, Miski Károlyné, Pietróeziné, 
Pinkóozinó, a k. paládi bírónő stb. úrnők; 
a vidék legbájosabb szépei közűi: Papp 
Róza, Nóé Matild, Meleg Julia, Csanálosi 
Mariska, Papp Emma, Meleg Erzsiké, 
Pinkóozi nővérek, Papp Vilma stb. kisasz- 
szonyok, do hát melyik halandó volna ké­
pes az azúr kék ég boltján tiszta nyári 
éjben tündöklő csillagokat mind meg 
számlálni.

Elég ebbél röviden annyi, miszerint 
e válogatott közönségből állott, rendkívül 
népes tánozestély a mily ritka e vidéken, 
bár hol is, a maga nemében annyira pá­
ratlan, • mig egyfelől sok kedves emlé­
ket, hagyott maga után, másfelől sok sze­
gény fiatalember ott feledett valamit, da- 
ozára annak hogy „elmúlt az qjnek homá 
lya* s a reggeli harangszó vetett véget a 
mógekkor is tűzzel és elragadtatásai járt 
oottilionuak mely alatt sok szivet ábrázoló 
jelvényt ragyogott a fiatalemberek mellén 
az egy elrabolt valódi helyett.

A mindinkább közelgő képviselő vá­
lasztások iránti érdeklődés is kezd kiemel­
kedni a mindennapiasság egyhanga kö­
réből, s a mint az uralkodó hangulatból és 
az előjelekből ítélni lehet a pártok kö­
zött erős küzdelem fog kifejlődni noha 
eddig e vál. kerület képviselője és válasz 
tói csak nem kivétel módnélkül kormány- 
pártiak valának.

Legátus.

Pető József 20 kr, Nehéz József ló kr, 
Szabó István 20 kr, Koráss József 10 kr, 
Mészáros Sándornő 10 kr, Kovács István 
6 kr, Kapitány István 10 kr, Szabó Fe- 
renoz 12 kr Kolossá Ádám 30 kr, Burai 
István 10 kr, Szőllőssi Jézsef 10 kr, Ki­
rály Jáaos 10 kr, Diószegi János 20 kr, 
Igaz János 50 kr, Némethy János 10 kr, 
Jobbágy Gergely 20 kr, Ménes Péternő 10 
kr, Böszörményi Imre 10 kr. összezen 7 
frt 63 kr.

Salánki Ferencz ur ivén: Csonka 
Ferenczné 20 kr, Igaz Jánosné 20 kr, 
Fehértai Jánosné 5 kr, Fazekas József 20 
kr, Szőllőssi Gábor 10 kr, Ormós István 
10 kr, Antal Bálint 10 kr, Szabó József 
10 kr, Szekeres István 8 kr, Gál István 
20 kr, Sűtö János 10 kr, Szilágyi János 
15 kr, Szabó Mihály 10 kr, Dalmi József 
10 kr, Sipes János 30 kr. összesen 2 frt 
8 kr.

Tőkés Imre ar ivén: Özv. Báthori 
Bálintnő 20 kr, özv. Vásári Józsefné 20 
kr, Bakos János 20 kr, Nagy Sándor 20 
kr, Tóth Jánes 40 kr, Török Sándor 50 
kr, Kállai Bálint 40 kr, Bikíalvai Péter 
20 kr, Harangi György 50 kr, Berényi 
Gábor 1 frt, Bolik Bálint 40 kr, Lugoss

tona Józsefné 10 kr, Böjti Károly 50 kr, 
Némethy.. József 20 kr, Püspök György 
40 kr. Összesen: 10 frt 60 kr.

Burai János ur ivén: Böszörményi 
Mária 50 kr, Orosz István 2 frt, Piroska 
Gábor 20 kr, Csontos István 40 kr, Szabó 
József 20 kr, Ötvös Jánes 20 kr, Szabó 
Istvánná 20 kr, Szabó Istvánná 20 kr, 
Diószeghy Mihályné 10 kr, Csapó István 
10 kr, Bányai Gábor 20 kr, Kerekes Al­
bert 50 kr, Tegdes János 20 kr, Kocsis 
Istvánná 10 kr, Nagy János 10 kr, Szat­
mári Péter 20 kr, Nagy József 20 kr, 
Szabó János 10 kr, Kovács Péter 40 kr! 
Tóth Andrásné 20 kr, Varjas Sándorné 
20 kr, Csige Ferencz 20 kr, Újvári Imre 
20 kr Kőrössi János 1 frt, Biró István 
40 kr, Nagy János 18 kr, Öszszesen 8 
frt 28 kr.

(Folyt, köv.)

Dr. Révész Imre síremlékére ada­
koztak :

(12-dik közlés.)
Tóth Ferenoz ur ivén: TóthFerenoz 

50 kr, Férfi Sándorné 10, Kies S. 20 kr, 
Nagy János 5 kr, Hajnal Lajos 20 kr, Hat­
házi József 20 kr, Hareza Bálint 10 kr, Ta­
kács Andrásnő 7 kr, Hatházi Bálint 10 kr, 
Papp József 10 kr, Besenyői Albert 25 kr, 
Barcza Mihály 4 kr, Szegedi István 20 kr, 
Kiss Bálint 20 kr, Szabó Imre 10 kr, 
Fodor János 10 kr, Venoze József 10 kr, 
Venoze László 20 kr, Debreozeni László 
20 kr, Győrössi Józsefné 10 kr, Váradi 
József 20 kr, Vedres Mihály 10 kr, Uláh 
Károly 25 kr, Hüse Jánes 10 kr, Csizma­
dia István 10 kr, Cziezó Kárely 10 kr, 
Nagy Sámuel 10 kr, Nagy János 20 kr, 
Tordai János 10 kr, Szilágyi János 10 kr, 
Kohn János 20 kr, Mateleei István 20 kr,

Józsefné 1 frt, Borazs Mihály 20 kr, Bol 
dog Sándor 1 frt, Szabó Beniámin 1 frt. 
Varga János 10 kr, Danka Ferenez 2Ó 
kr, Jámbor Ferenez 1 frt, Móriez András 
15 kr, Barsht Istvánnő 30 kr, Bisothka 
István 1 frt, özv. Balogh Sándorné 10 
kr. Összesen 10 frt 25 kr.

Balajthy Mihály ur ivén : Orbán Já 
nos 30 kr, Győrössy Mihály 20 kr, Dadai 
Pál 40 kr, Ungvári József 1 frt, P. Kovács 
István 40 kr, Papp Ferenoz 50 kr, Han 
tossi Istvánné 30 kr, Szatmári András 30 
kr, Orbán József 50 kr, Varga Gábor 40 
kr, Daróczi Juliána 50 kr, Tóth Bálint 
50 kr, özv. Bállá Istvánné 50 kr, Sztics 
Antal 50 kr, özv. Bakos Józsefné 50 kr, 
Lakatos Mihály 50 kr, Balog Jánosné 10 kr, 
Györffiy József 1 frt, Német György 
frt, Csőreg Péter 50 kr, Horvát István 30 
kr, Gyulainé 5 kr, Bihari István 5 frt. 
összesen : 15 frt 70 kr.

Konez Mihály ur ivón : Konez Mi­
hály 1 frt, Juhász József 20 kr, Vass Já­
nos 20 kr, Komádi Gábor 20 kr, Balog 
József 10 kr, Köblös Mihály 20 kr, Sze 
mere Imre 10 kr, Papp Istvánné 20 kr, 
Mezei Andrásné 10 kr, Nyeste A. 10 kr, 
Böszörményi S. 20 kr, Válján Gy. 20 kr, 
Erdődi Károly 20 kr, Tóth Péternő 20 kr, 
Varga Lajos 20 kr, Nagy István 20 kr, 
Madarász Lajos 50 kr, Pető Gábor 30 kr, 
Tóth Ferencz 20 kr, Sarkadi Károly 50 
kr, Sipos János 30 kr, Parti Mihály 20 
kr, Kovács Istvánné 10 kr, Katona Sán­
dor 20 kr, Sipos Ferencz 20 kr, Szaba­
dos András 20 kr, Tóth Zsuzsánna 20 kr, 
Újvári Gábor 40 kr, Seres Mihály 50 kr, 
Boldog Sándorné 10 kr, Boldog József 10 
kr, Püspök Sándor 40, Nagy György 30 kr, 
Erdélyi Mihály 10 kr, Kis Gábor 10 kr, 
Bakó András 10 kr, Nagy Gábor 20 kr, 
Süvöltőé Sándor 10 kr, Debreozeni József 
20 kr, Zagyva Mihály 10 kr, Bányai Fe- 
renozné 10 kr, Bajnok Ferenez 10 kr, Ka-

A fővárosból.
A népszínház igazgatója bejelentette, 

hogy a királyfi lakodalmakor tartandó 
díszelőadáson „Szép Ilonka* czimtt saját 
szerzeményű prológot adatja elő, s utána 
a „Tündérlak Magyarhenban* ezimü nép­
színművet. Ekkép végleg megállapittatott 
ez az előadási programm is.

Az általános kivilágításnál az egyik 
villamfény a népszínháznál lesz elhelyezve ; 
intézkedés történt, hogy a készülék ott 
maradjon a díszelőadásig, mikor is a szín­
ház kívülről szintén villámmal világittatik 
meg. A királyi páholyhoz vivő feljáró s 
folyosó is ékesen feldiszittetik. Hogy a 
kivilágításkor a budai várbeli épületek 
közt a várszínház kirívó homályban ne 
álljon, határozatba ment ennek mint vá­
rosi épületnek kivilágítása s feldíszítése is. 

*
És csakugyan megtörténik, hogy Ti­

sza Kálmán is bált ad. Május 22 kén lesz 
a nagy nap, hogy az ebédutáni neki lel- 
Eesttléséről és szörnyű nagy takarékossá­
gáról egyformán ismert miniszterelnök fé­
nyes társaságnak nyitja meg termeit. E 
napon lesz a népszínház díszelőadása is, 
mely után a bálon a királyfi is meg fog 
elenni feleségével. °

*
Egy fiatal leány hirtelen halála döb­

bentő meg tegnap délután a Viziváros 
akóit. Szeberényi Irma, a vízivárosi plé­
bános 17 éves szép és művelt unokahuga, 
tegnap délben örömtől sugárzóan jött haza 
a budai tanítóképző intézetből, melynek 
’egjobb növendékei közé tartozik, tudtul 
adva övéinek, hogy szorgalma megkapta 
jutalmát, ösztöndíjat kapott.

E jó hirt nagybátyjának is elmondta, 
és anyjával vidám csevegés között ült az 
asztalhoz ebédelni. Evésközben egyszerre 
iblkiált, és összerogyik, — szélhüdés ve­
tett véget fiatal életének. A gyorsan elő- 
íivott orvos csak azt állapíthatta meg, 
hogy a szegény lányka meghalt.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

8.
Szalatnal Lászlótól.

Romházi Elemér hazajövetelét ők is 
tudták, s a grófnőnek nehezen is esett, 
hogy már mióta van honn s nálok még 
nem volt, Mert talán titokban nem hibá­
zott a grófnéban azon vágy, hogy leánya 
Romházi grófné legyen.

Róza grófnő egyike volt a legbájo- 
lóbb szőke nőknek: dús aranyló hajfürtéi 
hullámzó csigákban futják körül hattyú 
nyakát; a márvány homlok hamvas fehér­
ségű, kissé hosszas halovány arcz, finom 
olasz orr, keskeny picziny ajkak, melyek­
nek mosolya képes menybe emelni, po­
kolba sülyeszteni a férfi szivet s bol­
doggá, vagy boldogtalanná tenni. Nagy 
ég kék szinti szemei, melyekből a szenve­
délyek mélységes tüze csillámlott elő, — 
hosszú selyem pilláktól beárnyalva feled­
teti az ég azúrját. Termete kissé magas, s 
kevéssé kövéres, s hozzá tizenhét év . . . 
semmi, de semmi szépség nem hiányzott 
e bűvös vénusi alakról, s mégis együtt 
látva a bájak mindenikét, van valami, mi 
nem a szerelem boldogító istenségét költi 
fel a szívben, — hanem inkább a kéjek 
mélysége felé ragad.

Azon nap délután, a mely nap reg­
gelén Elemért atyja a Sebesi család láto­
gatására ösztönző, — a grófné és leánya

a kastélyt körülfog* nagy angol kertben 
sétáltak.

Valóban kiváncsivá teszel anyám — 
mond Róza folytatva egy már úgy látszik 
régebben megkezdett beszédet: — Rom­
házit én ezelőtt pár évvel többször láttam 
midőn hon volt, s jól emlékezem rá, de 
semmi érdekest nem találtam benne, sőt 
talán ön hitt is, mivel mint hallottam, ko­
moly érett embernek tartja magát, s az 
pedig igen nevetséges, midőn egy ifjú a 
férfiasság érett tapasztalataival akar kér­
kedni. Én többre becsülöm az örökösen vig 
Berkesi Gusztit ki a legügyesebb udvar­
lók egyike.

Uh leányom, Berkesit ne hasonlisd 
Romházihoz, nagy a különbség: Berkesi 
romlott lelkű, testű ifjú, kit könnyelmű­
sége a végletekig fog sülyeszteni, mig 
Romházi egészen ellenkezője, s te elfo­
gult vagy iránta, s mások szavai után bí­
rálsz, mert ő éppen nem kérkedő, sőt in­
kább magába zárt komoly férfias jellem !

— Lehet anyám, — válaszolá Róza 
kissé szórakozottan, — de mit törődünk 
mi annyira vele, midőn 8 látogatásra sem 
érdemesít!

A grófnő is gondolataiba mólyedt, 
midőn könnyedt léptek zaja riasztá fel 
őket ábrándozásaikból: a közeledő Rom- 
házi Elemér volt.

Mosolyogva s hódoló bókkal tidvözlé 
az ifjú a felrezzent nőket, kik őt rögtön 
elismerték, s Róza meglepetve rebegé:

— Romházi 1
— Igen grófnő! mondá ő — e bo­

csánatot esdek, hogy talán kedves meren­
géséből elég udvariatlan voltam felzavarni,

— de megtudva ittlétüket, bejelentés nél­
kül voltam bátor ez éden kertbe lépni, 
íogy a hosszú távoliét után, ismét érez- 
lessem a boldogságot nagysádtok körében 
ehetni.

A grófnők szívélyesen fogadták Ele­
mért s a társalgás csakhamar megeredt.

— Valóban szép öntől — mondá az 
öreg grófné — hogy már egyszer rágpn- 
dolta magát minket is meglátogatni. Ép­
pen önről beszéltünk!

— Tehát oly szerencsés lehettem, 
íogy nagysádtok gondolkoztak rólam ? — 
íérdé Elemér s figyelve néeett Róza szép 
arczára, s megvallá magának, hogy a pár 
évvel ezelőtt gyermek grófnő most gyö­
nyörű hölgyé fejlődött-

Róza mosolyogva jegyzé meg :
— Azaz elítéltük önt! s ő is figyel­

mesen vizsgálta Elemért s elösmerte, hogy 
az sem érdektelen alak.

— Elitéltek?
— Igen! — nevetett Róza.
— S miért, ha szabad tudnom ?
— Nagyon kiváncsi, — folvtatá Róza

— pedig én azt hallottam önről, nagyon 
keveset ad a mások ítéletére ?

— De ha ily bűvös ajkakról hallom 
reám nézve kárhozatos szót, nem agy 

vélekedem !
Róza a bókra kissé elpirult s mondá: 
Mi valóban azt hittük már el is fe­

ledett bennünket, mivel már napok óta 
van falunkban, s még eszébe sem jutot­
tunk ! ?

— Oh nagysád e szemrehányás bol­
doggá tesz, de kiment talán az, hogy jó 
atyám mellett a hosszt távol lét után,

A nemzeti színházból. Pe. 
rotti a nemzeti színház tenoristája holnap 
Bécsbe utazik, hogy a jelenleg ott tartóz- 
kodó olasz staggionenál leendő vendég- 
szereplését megkezdje. Perotti lírai szere- 
pekben fog fellépni és pedig vasárnap, az 
az jövő hó 1-én Lucziában. — Körülbelül 
2—3 heti Bécsben leendő tartózkodás után 
Triesztbe utazik, hogy a nyarat ottani 
birtokán töltse. — Gyenes Lászlót, a nem­
zeti színház igazgatósága szerződtette. Gve- 
nes a színi tanoda növendéke volt, hon. 
nét két évvel ezelőtt a kolozsvári szín­
házhoz szerződtetett, melynek mindeddig 
tagja volt. 2

*

Klein Móricz komáromi születésű 26 
éves kereskedősegéd szive már ré“-ebb*en 
heves lángra lobbant Beek Róza” rósz 
életű leány iránt s folytonosan ostromolta 
őt vallomásaival.

A leány azonban nem hallgatott reá. 
noha a szerelmes Móriez azonnal házas­
ságot Ígért neki. Végre mégis rábírta arra 
hogy vele a gyöngytyuk-utoza 10. sz. a’, 
lakásán együtt éljen. Hogy szerelmének 
annál több időt szentelhessen, elhagyta 
szolgálatát is, és hogy a leány vonzalmát 
fölébressze, mindenét reá költötte, hódolt 
szeszélyeinek s mégis tegnap délután, mi­
dőn épen czipöt rendelt számára a kere- 
pesi-ut 30. sz. a. lakó cipésznél, arról 
kellett meggyőződnie, hogy minden igye­
kezete hasztalan.

Mikor ugyanis kedvese után rövid 
időre a czipésztől kijött, a leányt az ut- 
czán már egy más fiatal emberrel beszél­
getve találta. Ez sok volt szivének. Be­
hívta a leányt a kapu alá s ott szemre­
hányásokat tett neki. A leány azonban 
hevesen válaszolt, mire a féltékeny sze­
relmes egy kétcsövű pisztolyt kapott elő 
s a leányt ozélba vette.

A fegyver — állítólag véletlenül — 
elsült s a golyó a leány arczába fúródott. 
Klein azt mondja, hogy kedvesét meglőni 
épen nem volt szándéka, csupán reá akart 
ijeszteni, s mikor látta, mi történt, a má­
sik lövést magára irányozta, de nem ta­
lálván futásnak eredt.

A leány sikoltozására csakhamar 
összefutott az egész ház népe, sőt utczán 
is oly csődtiiés támadt, hogy egyidőre l. 
forgalom is megakadt. A megsebesitett 
leányt azonnal a Rókus-kórházba vitték, 
hol kitűnt, hogy a sebe veszélyas, és azt 
sem tudják, hogy a golyó ben van-e ar- 
czában, noha a lány azt állítja, hogy ki­
köpte.

a szerelmes Móriczot később egy ren­
dőr a dohány-utezában épen azon peroben 
fogta el, midőn torkát egy zsebkéssel 
fólmetszette. Rögtön a Rókusba szállították 
Sebe nem veszélyes, agy hogy szomorú 
drámát maga mondhatta el, Előéletére vo­
natkozólag mondják, hogy mint katona 
már egy ízben őrültségi rohamában le­
szúrta volna egy kedvesét.

mintegy észrevétlenül telt el e pár nap ; 
de Íme itt létem bizonysága annak, hogy 
szivemben a feledés lehetetlen!

— No a bocsánat megvan adva ! — 
szólt közbe az öreg grófné: — „azt tud­
juk hogy ön atyját nagyon szereti, de 
hisszük, hogy e mulasztást ez után helyre 
pótolja ?“

— Szivem hő vágya lesz be töltve, 
ha a grófnők minél gyakrabban elfogad­
nak !

— Bármikor szívesen, ngy is elég 
unalmas napokat élűnk, — folytatá a 
grófné ! — s ön azt hiszem sek érdekes 
dolgokkal mulattathat utazásai élményei­
ből?

— Fájdalom, — válaszolá Elemér, 
— hogy a grófné e véleményét meg kell 
czáfolnom.

Hogy hogy?
Én nagyon száraz dolgokat tudnék 

erről beszélni.
— No no! — mondá a grófné s 

mosolyogva fenyegeté meg Elemért; — 
hihetetlen hogy egy ön korabeli ifjú min­
den perezét csak a száraz tudományoknak 
szentelje ?

— így nekünk szavunkra is Ügyelni 
kell, — nevetett fel Róza, — mert köny- 
nyen megítélhet járatlanságunkért ?

— Ne hidje szép grófné — válaszolt 
Elemér: — mert egy ilyen bájos szempár 
előtt minden tudományosság elszáll agyam­
ból, s még én válók a legügyetlenebb fér­
fiak egyikévé!

(Folyt, kör.)
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A nemzeti színházból. Pe. 
rotti a nemzeti színház tenoristája holnap 
Bécsbe utazik, hogy a jelenleg ott tartóz­
kodó olasz staggionenál leendő vendétr- 
szereplését megkezdje. Perotti lírai szere­
pekben fog fellépni és pedig vasárnap az 
az jövő hó 1-én Lueziában. — Körülbelül 
2—3 heti Bécsben leendő tartózkodás ntán 
iriesztbe utazik, hogy a nyarat ottani 
birtokán töltse. — Gyenes Lászlót, a nem­
zeti színház igazgatósága szerződtette. Gye-' 
nes a színi tanoda növendéke volt h 
nét két évvel ezelőtt a kolozsvári ’ 
házhoz szerződtetett, melynek 
tagja volt.

on- 
szín-

mindeddi»

litette.
nandu

saját
lutana

Klein Móricz komáromi születésű 26 
éves kereskedősegéd szive már régebben 
heves lángra lobbant Beck Róza, rósz 
életű leány iránt s folytonosan ostromolta 
őt vallomásaival.

A leány azonban nem hallgatott reá 
noha a szerelmes Móricz azonnal házas’
Ságot ígért neki. Végre mégis rábírta arra" 
hogy vele a gyöngytyuk-atoza 10. sz & 
lakásán együtt éljen. Hogy szerelmének 
annal. tübb .ldöt szentelhessen, elhagyta 

nép-> szolgálatát is, és hogy a leány vonzalmát 
tatott Mebressze, mindenét reá költötte, hódolt 

szeszélyeinek s mégis tegnap délután mi­
dőn épen czipőt rendelt számára a kere- 

äo>''k ; pesi-ut 30. sz. a. lakó 
ízre 
. ott 

! szin­
ti« tik 
pró s 
gy a 
letek 
|n ne 
t vá- 
se is.

ezipésznél, arról 
• kellett meggyőződnie, hogy minden igye- 
t kezete hasztalan.

Mikor ugyanis kedvese után rövid 
időre a czipésztől kijött, a leányt az ut- 
czan már egy más fiatal emberrel beszél­
getve találta. Ez sok volt szivének. Be­
hívta a leányt a kapu alá s ott szemre­
hányásokat tett neki. A leány azonban 
hevesen válaszolt, mire a féltékeny sze­
relmes egy kétcsövű pisztolyt kapott elő 
s a leányt czélba vette.

Ti­
lesz

plá- 
li aga,

I haza
jynek - köpte.
* a szerelmes Móriezot később egy ren-

aPta dőr a dohány-utezában épen azon peroben 
fogta el, midőn torkát egy zsebkéssel 
főimetszette. Rögtön a Rókusba szállították 
Sebe nem veszélyes, agy hogy szomorú 

Kerre drámát maga mondhatta el, Előéletére vo­
natkozólag mondják, hogy mint katona 
már egy Ízben őrültség! rohamában le­
szúrta volna egy kedvesét.

fcdta, 
It az

ve
elő

fneg.

nél-
tpni.
Irez-
tben

(Ele­
it.
Iá az
fcon-
TEp-

fczép

loza
jvon

lom

mintegy észrevétlenül telt el e pár nap ; 
de ime itt létem bizonysága annak, hogy 
szivemben a feledés lehetetlen !

— No a bocsánat megvan adva ! — 
szólt közbe az öreg grófné: — „azt tud­
juk hogy ön atyját nagyon szereti, de 
hisszük, hogy e mulasztást ez után helyre 
pótolja

— Szivem hő vágya lesz be töltve, 
ha a grófnők minél gyakrabban elfogad­
nak !

— Bármikor szívesen, úgy is elég 
unalmas napokat élünk, — íolytatá a 
grófné ! — s ön azt hiszem sek érdekes 
dolgokkal mulattathat utazásai élményei­
ből ?

— Fájdalom, — válaszolá Elemér, 
— hogy a grófué e véleményét meg kell 
czáfolnom.

Hogy hogy ?
Én nagyon száraz dolgokat tudnék 

erről beszélni.
— No no ! — monda a grófné . s 

mosolyogva fenyegeté meg Elemért; —
hihetetlen hogy egy ön korabeli ifjú min­
den perezét csak a száraz tudományoknak 
szentelje '?

— így nekünk szavunkra is ügyelni 
kell, — nevetett fel Róza, — mert köny- 
nyen megítélhet járatlanságunkért ?

— Ne hidje szép grófné — válaszolt 
Elemér: — mert egy ilyen bájos szempár 
előtt minden tudományosság elszáll agyam­
ból, s még én válók a legügyetlenebb fér­
fiak egyikévé!

(Folyt, kör.)

i

A fegyver — állítólag véletlenül —
I elsült s a golyó a leány arczába fúródott, 

lei-, Klein azt mondja, hogy kedvesét meglőni 
lossá- épen nem volt szándéka, csupán reá akart 

lé- ijeszteni, s mikor látta, mi történt, a má- 
B sik lövést magára irányozta, de nem ta- 

l>a is, lálván futásnak eredt, 
fog

A leány sikoltozására csakhamar 
összefutott az egész ház népe, sőt utczán - 
is oly csődülés támadt, hogy egyidőre u 

döb- forgalom is megakadt. A megsebesített 
(varos leányt azonnal a Rókus-kórházba vitték, 

hol kitilnt, hogy a sebe veszélyos, és azt 
sem tudják, bogy a golyó ben van-e ar- 
czában, noha a lány azt állítja, hogy ki-

J

Irodalom.
Uj könyvek. A Franklin-Társulat ki­

adásában Budapesten újabban megje-
leDtek\" „Falusi könyvtár“ 28. füzete, ára 

fii7vc oO kr«
Tartalma. A dohánytermelés és ke- 
kézikönyve a magyar gazdaküzön:

' >> Dí* Nyfr'' Fer6ncz- -
Smos fametszettt abraval.
^ Képek az iparos világból. Olvasó 

„ néptanítók és iparos tanulók szá- 
KÚD- . I-.« Frecskay János. 103 a szöveg 
S’ nyomott képpel, ára fűzve 1 frt.
K0 V/ olcsó könyvtár.“ Szerkeszti Gyu­
lai Pál. 216-125 füzetei.

Tartalmuk:
116. Goethe F. Hermann és Doroty- 

tva Ford- Hegedűs I, 20 kr.
1 117 Pálffy Albert. Az itélömester
leánva Történeti beszély 40 kr.

y ns. Macaulay T. B. Nagy Frigyes, 
Angolból ford. Szentkirályi Móricz. 30 kr.

6 nő. Theuriet. Veronika asszony. Be­
szélj. Franeziából ford. Ujkéri. 30 kr.

120. Puskin Sándor. Anyégin Eugén. 
Regény versekben. Oroszból fordította Bér- 
ezy K. második kiadás 60 kr.

121. Beaumarchais. A sevillai bor­
bély. Vígjáték négy felvonásban. Fran­
eziából fordította Panlay Ede. 30 kr.

122. Szalay László. Mirebau. 40 kr.
123. Gaál József. A peleskei nótá­

rius. Bohózat három szakaszban négy fel­
vonással. Negyedik kiadás. 40 kr.

124. Csokonai Vitéz. Mihály. Béka- 
egérharcz. Irta Homer. Altalöltöztetve a 
Biumauer módja szerint. (1791,) 20 kr.

125. Kisfaludy Károly. — A kérők. 
Vígjáték 3 felvonásban. 30 kr.

Debreczen, ápnl 30.
Névtelen levélben arra intenek en- 

gemet, mint függetlenségi párti embert, 
hogy a választás után a hortobágyi lege- 
got felfogják osztani, az iratik, hogy előbb 
azért nem akarják nyilvánosan szóba 
hozni most, nehogy korteskedésre ma­
gyarázzák.

Gyanítom, hogy elvtársaim közül 
többen kaphattak, vagy kapnak még ilyen 
levelet, nehogy ezáltal legkisebb zavarba is 
jöjjenek, tudniok kell, hogy a nemes ta­
nács annyira megterhelte már azt a Horto- 
bágyot az egy millió kölcsönnel, hogy azt 
még ha akarná, sem tudná felosztani, mint­
hogy pedig az a Hortobágy nem a városé, ha­
nem a város lakosaié, azt bizony a mi 
akaratunk ellenére sohasem oszthatja fel.

Az ilyen kortesfogás nem sokat 
használ.

Kertész István.

ÚJDONSÁGOK.
* Vizsgák. A káplányi és lelkész! 

vizsgák ma be lettek fejezve, a legjobb 
eredménnyel. A szerencsés vizsgázók a 
szokásos búcsú lakomát a Vilmos Lajos 
éttermében tartják meg ma este.

* A tartalékos katonák bevonu­
lása, mint már jeleztük hétfőn leend. A 
mint hallottuk, most kevesen vannak be- 
hiva, a mennyiben a fegyvergyakorlatra 
kötelezettek, szeptemberben fognak behí­
vatni az őszi nagy gyakorlatra, mely Mis- 
kolcz vidékén lesz és 6 napig fog tartani.

* A „Bika“ építése következtében 
az ut el van zárva, a nélkül, hogy a mérnök­
ség jónak látta volna gondoskodni alkal­
mas átjárókról, pedig arra úgy a közön­
ségnek, miut az ott levő kereskedések tulaj­
donosainak igen nagy szüksége volna. 
Reméljük lesz intézkedés mielőbb.

Volt színtársulatunk el nem 
szerződött tagjai ma reggel mentek át 
Nyíregyházára s ott még ma este játsza­
nak is. Előadják Robin tanárt, Egy nő, 
ki az ablakon kiugrik, operette és opera 
részleteket. Kapcsolatban e hírrel azt is 
ölemlitjttk, hogy színházunkban a hiva- 
a ős leltározás most van folyamatban.

• . nézője akadt ma a város
Sr / k]!"ályfi Vadalma alkalmából
küldendő dmzfeliratnak“. mely a Sze- 
pe8sy es Kerekes diszmü-kereskedésének 
kirakatában volt közszemlére kitéve. A 
felirat^ valóban gyönyörű kiállítású.

Öngyilkosság. Nagy Péter nevű 
szegény ember, 52 éves, hat gyermek 
ayja, tegnap délután retek-ntezai lakásán 
felakasztotta magát s meghalt.

* Uj szóda-gyár. A helybeli szó- 
da-viz-gyár tulajdonosok egyetértőleg gyű­
lést tartottak, melyen elhatározták, hogy 
a vendéglősöknek és bormérőknek a szó­
da-vizet 35 °/0-al drágábban adják, mint 
eddig. Ennek folytán a bormérők és ven­
déglősök szintén közösen elhatározták, mi­

szerint, tekintve, hogy a szóda-viz árának 
ily nagymérvű felemelése nem annyira 
őket, mint inkább a közönséget érdekli, 
legközelebb részvényeken alapuló szóda- 
viz-gyárat fognak felállítani, mely által 
elejét veszik annak, hogy egyesek kényük- 
kedvök szerint használják fel a vendég­
lősök és igy a közönség kényszer-hely 
zetét.

* Ünnepélyes isteni tisztelet lesz 
a helybeli róni. kath. templomban a jövő 
hó 10-ikén, a trónörökös esküvője alkal­
mából, melyet a nagyváradi r. kath. püs­
pök körlevelileg rendelt el összes egyház 
megyei plébánosainak.

* Eljegyzés. Ábrányi Emil, a nagy 
tehetségű ifjú költő, eljegyezte Wein Mar­
git kisasszonyt, a színi képezde növendé­
két. — Wein János vízvezetéki igazgató 
leányát.

* Nem a legkellemesebb május 
elsejére fogunk virradni holnap reggel. 
Pár nap óta megint olyan hideg van, hogy 
a fagytól csak az ég óvott bennünket. 
A „zöldbe“ rándulók száma is bizonyosan 
jóval kevesebb lesz, mint egyéb derült na­
pokon ; egyedül a czigányok közt lesz az 
éjjel nagy mozgalom, akik már napok óta 
készülnek egyes házaknál „tiszteletüket“ 
tenni.

* A hírlapok jegyzékét ez év­
ben is mint rendesen közzé tette német 
nyelven a Hasenstein és Vogler-féle hir­
detési vállalat, mely harmincz nagyváros­
ban tart fon hirdetési irodákat. A buda­
pesti iroda egy külön kivonatot adott ki, 
mely az osztrák örökös tartományok s a 
magyar korona lapjainak nagy részét, és 
a külföldi nevezetesebb lapok jegyzékét 
20 lapra terjedő füzetben tartalmazza, meg­
jelölve minden lapnál, hogy hirdetéseknél 
egy petitsor mennyiben számittatik.

* Oláh Józsi zenekara holnap dél­
után a nagyerdőn fog működni.

* Az uj tizes bankjegyekről azt 
a felfedezést tették, hogy ezek papirosa 
kétrétű, vagyis inkább két darabból van 
összeragasztva. Ha a bankót feláztatják, a 
két papiroslap elválik egymástól s az egy 
tizes bankóból kettő lesz. Az ekkép meg­
ellett banknóták szaporodása persze egé­
szen illusorius, mert a bank egyik felét 
nem váltja be a másik nélkül, sőt nagyon 
meg van botránkozva az egész fölfede­
zésen, mivel az uj bankókra tudvalevőleg 
igen nagy gondot fordítottak Bécsben s a 
rajzot és kiállítást úgy tüntették fel, mint 
az osztrák ipar igen sikerült, termékét 
Hogy mennyire sikerült mutatja az ered­
mény a melylyel valóban nem igen van 
mit dicsekedni.

* A nők az alkotmányban. A 
nagyváradi hölgyek a függetlenségi párt 
képviselőjelöltjének Bölönyi Józsefnek egy 
igen szép selyem zászlót ajándékoztak.

* Kihágás. Fagyi-Vásárhelyről csú­
nya esetről éresitenek bennünket. A ref. 
lakosok egy része ottan minden elfogad­
ható indok nélkül viszályban van lelké­
szével. Panaszkodtak is ellene a legköze­
lebbi tractuális gyűlésen, hanem nem csak 
elutasítottak, de meg is dorgáltatok. És 
most vasárnap nehány bepálinkázott ré­
szeg matador elvette a lelkésztől a temp­
lom kulcsot, a templomba való bemenetelt 
megtiltotta nekie, s mindennek tetejébe 
megrohanta a lelkészlakot, hogy a lelkész 
bútorait onnan kiszórja, s e közben nem 
irtózva attól sem, hogy a szegény lelkész 
leányait tettlegesen bántalmazza. Most fo­
lyik e tárgyban a vizsgálat.

* Az cgyházkeriileti közgyűlés 
május hó 2-án veszi kezdetét. Úgy érte­
sülünk, hogy ezen gyűlésen fog ismét tár­
gyaltatni a mezőtúri lelkészi választás 
Ugye, — mely már a múlt évben meg­
tartott egyházkerületi gyűlés egyhangú 
határozatával véget látszott érni. Azon­
ban úgy látszik, hogy az az egyház­
megye, melybe a túri ref. egyház is bent- 
foglaltatik, oda sem hederit az egyház­
kerületi gyűlés határozatá­
nak. — Akár volt helyes az egyház- 
kerületi gyűlés határozata, akár nem, mi 
azt most nem vitatjuk, de annak érvényt 
szerezni az egyházkerület! gyűlésnek kö­
telessége, mert ellenkező esetben, minden 
egyházban akadván békétlenek, az adott, 
vagy adandó példa után az egyházak több­
sége figyelmen kívül hagyná az egyházke­
rület határozatait, s mindnyájunk nagy 
bámulatára előállana a fejetlen láb.

* A családját leölt bécsi szörnye­
tegről kittint, hogy nejét már husvét előtt 
fenyegette megöléssel, ha pénzt nem sze­
rez neki. A szegény áldozatokat ma vagy 
holnap délután temetik.

* A knruzsolás áldozata. Szögi 
András szegedi lakost rokonai el akarván 
szoktatni az iszákosságtól, egy hírhedt ku­
ruzsló vén asszonyhoz, ki Magduska né­

ven ismeretes, fordultak olyan szerért,
melytől a bevevő megundorodik a szeszes 
italtól. Magduska szerétől Szögi őrtilési 
rohamokba esett s iszonyú kínlódás után 
tegnap a kórházban meg is balt. Hulláján 
az orvosrendőri bonczolást, a halál okának 
kiderítése végett szabálvszerüen megejtet­

Olvasó kör alakult mm régiben 
Lééiben, az ottani intclligeutia üd . ös kez­
deményezése tolytán. Bár minél tübb kö­
vetésre találna ama vidéken a nyújtott 
példa.

I j koplaló. Lanarkskiveben Ang­
liában egy tizennégy éves leány kopla­
lása okoz feltűnést. Mint állítják, a leány 
még ez év folyamán nem evett, és szülei 
nem tudják rávenni, hogy egy falatot le­
nyeljen, hanem összes élelme mindennap 
egy kevés viz. A koplaló igen keveset 
alszik és rettenetesen le van soványodva, 
de érverése teljesen rendes.

* Jégeső. Szombaton borzasztó jég­
eső volt Maros Ujvárott, meg egy óráig 
tartott. Kis diónagyságu jégdarabok hul­
lottak, s az utakat 3 ujnyira lepték el, 
úgy hogy halmokat lehetett összeseperui.

* Nagyon sokan kitérnek Aradon 
az utóbbi időkben a helvét hitvallású sze­
gényebb sorsú kivek közül, ez azért tör­
ténik, mert az egyházi adót most szigo­
rúan kezdik behajtani s nehányan ezt a 
legnagyobb megerőltetés mellett sem tud­
ják megfizetni.

* A chioszi földrengés utójáté­
ka. Hogy a lelkiismeretlenség mindent 
fölhasznál, tanúsítja az, hogy Konstanti­
nápolyban három egyént elfogtak, kik a 
chioszi szerencsétlenség által sújtottak ré­
szére a gazdagok közt nevezetes összeget 
gyűjtöttek és azt saját ezéljaikra fordítot­
ták. Az elfogatottak közt van Roidi Mi­
hály gróf is, Venezuela konstantinápolyi 
konzulja.

Időjárási jegyzések.
Európában : A depressió (754—758) 

a Balkán félsziget és Magyarország ke­
leti részében van. A nagy légnyomás (766 
—772) a kontinens nyugoti részéről nyo­
mul keletre. A keleti és délkeleti nagyobb 
rész borús, a nyugati kisebb rész megle­
hetős derült, bűvös.

Hazánkban : Északnyugati, északke­
leti és északi erős, helyenkint viharos sze­
lek mellett a hőmérséklet általában kissé 
még alább szállt : a légnyomás a nyugoti 
nagyobb félben nagyobodott. Az idő több­
nyire borús, felhős ; esők jelentékenyebb 
menyiségben az ország közép részeiben 
voltak, északon hóval.

Kilátás a jövőre. Hazánkban : Lassú 
derülés, hűvös erős szelek s kevesebb he­
lyi csapadékok várhatók. Északnyugaton 
éjjeli gyenge fagy fenyeget.

Csarnok.

Hájul elsejére.
— Emlék a múltból. —

A múlt! a múlt!
Ki mondja meg miért keresi föl a 

fecske, ha délről visszatér, az elhagyott 
régi szép lakot, ki mondja meg miért gon­
dol a szív a múltra vissza, a múltra, mely­
nek bánata is édes, melynek keservét a 
megnyugvás elaltatá szendergő álomba ...

Május elseje! . . .
Régen volt az nagyon. Talán nem is 

igaz. Csak egy álom volt az egész törté­
net. Egy bohó ifjú lázas, kóros álma, me­
lyet az első szerelem kábító mámorában 
álmodni merészelt.

Coralie, a szőke lányka álmodtatá 
vele. —

Szép, nagyon szép volt e lány, s a 
bűnös alak igézete kárhozottá tette a sze­
gény Olivért.

Coralie tudta, hogy nagyon szép és 
mert azt is tudta, hogy az a szép test csá­
bit, játszott azokkal, kiket bájai elbűvöl­
tek, kik tantalusi szomjat éreztek, midőn 
ragyogó kék szemeivel rajok mosolygott, 
midőn merészen kivágott ruhája redői kö­
zül, a fehér márványnál vakítóbban fehér, 
hullámzó kebelét, s parányi lábait látni 
engedé.

Szegény Olivér! Oly őrültté tették 
ezek a bájak.

Május elseje volt.
Coralie ablakában egy cserép virág 

volt már korán hajnalban. Egy gyöngy­
virág, egészen kinyílva. Olivér tette azt 
oda, mikor az imádott ideal ablaka alatt, 
azokat a fájó, panaszos dallokat huzata, 
melynek mindenike, egy-egy titkos vallo­

más. egy-egy el nem nyomható keserű pa­
nasz, egy névtelen fájdalomtól, egy el- 
mondhatlan búról, egy örök érzésröf, melv-' 
nek vége a síron túl sem lehet.

A büszke szép leány, hó fehér pár­
náira támaszkodva hallgatva a bus dalokat 
s kaczéran mosolygott . . .

— Milyen bolond a férfiak szive . .
• - . susogá lassan, alig hallhatóan.

A zene elhangzott. Csönd lett. Egy 
néma bus sóhaj hangzott a légben, Cora­
lie megismerte azt. Olivéré volt ... .

... És aztán az történt, a mit már 
megszoktunk.

A gyöngyvirág elhervadt, elhullott.
Coralie csábitá a szegény szerelmes 

ifjút, s mikor az már boldognak képzelte 
magát, akkor visszaadta neki az el hervadt, 
megsárgult virágot.

Legyen boldog vele!
*

Coralie újra mosolygott az eldobott 
ifjúra.

Annak eszébe jutott a mult s a kis 
szoba minden titkos üdve, melyet akkor 
élvezett, midőn még hiheté, hogy e bűvös 
szirén őt szeretni tudja .... *

Kaczagta mindenki,. a mikor meg­
tudták, hogy az a szép leány, játékot 
űzött vele.

Ne nevessenek hát. Lássák meg, 
hogy csak öt szereti a bájos tünemény s 
olyan büszke volt, midőn ismét együtt 
látták őket, a kaczagó gúnyolok.

Azok pedig most jobban nevették.
Coralie jegyet váltott, Olivérrel ? — 

Bah! De hogy! Hát mit érne ő ezzel a 
szegény ábrándos fiúval ? A száraz ke­
nyér és szerelem igen szép együtt elmé­
letben, de a gazdagság, fény pompa, az 
többet ér mindennél, szerelemnél, üdvnél, 
boldogságnál.............

Ki nézi azt, hogy mind ezt, egy resz­
kető agg nyújtja, kinek szive kopár, ki­
nek keblét az őszi nap utolsó sugara he­
víti? ...

*

Boldogtalan is lett a szép ifjú asz- 
szony . . A fénytől fizott, a pompa nem 
hevité az ifjú szivet.

Szeretni vágyott!
Eszébe jutott az eldobott kedves, a 

Bálvány, szenvedő Olivér.
. Május elsője volt. Gyöngyvirág csok­
rát küldött a számára.

Az ifjú vissza küldte azt, csak any- 
nyit jegyze föl egy darab papírra . . .

„Eldobni lehetett szivemet, — de 
újra felvenni soha! . . .“

Marad tovább is szomorú, halvány ... 
*

És Coraiie . .?
Boldog ! Megfogta a fényben és pom­

pában az élet élveit.
Vannak elegen, kik megédesítik azt.
S ha eszébe jut néha á vissza kül­

dött gyöngyvirág csokor, talán érez is szi­
vében valami szorongást, valami üressé­
get, melyet nem oszlat el semmi, melyet 
nem tölt be, fény, pompa, zaj és élv....

Talán szeretni vágyik kebele ? . . .
Miért szeretne az, akit fény vesz 

körül ?

Közgazdaság.
Debreczeni országos vásár.

1 pár hízott ökör 300—380 frt, hí­
zott tehén 160—240. fejős tehén borjúval 
180—240. fejős tehén 150—200. meddő 
tehén 130—180. I-ső rendű jármos ökör 
300—400. Il-od rendű jármos ökör 250— 
300. III-ad rendű jármos ökör 200—250. 
4-edfü tinó 180—240. 4-edfü üsző 120— 
180. 3-adfü tinó 120—180. 3-adfü üsző 
100—150. rúgott ökör borjú 70—120. rú­
gott üsző borjú 40—100. 1 darab jó igás 
ló 100—250. 1 derab hízott sertés 84 ki. 
szalonnás 65—70. 1 pár fel éves sovány 
süldő 25—28. 1 éves sovány sertés 35— 
40. 2 éves sovány sertés 55—70. anya 
birka 14—18. ürüb birka 18—22. stb.

— Budapesti tőzsde, ápril 30. — 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.51 kr; 20 francos arany frt 9.27 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadó tulajdonos.
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ean oeaki*

Beigazolt hatás !
3£á,rce Hatás elleni Jótéillá,»!

V el out in e

(PAÜDEE DE BIZ)
fehér és róssassin, «résen tapad és Játhatlan 

a bőrön. Kitiné minőség, 1 deboa 1 frt.

^ Bécsi pipere
1 Hófehérke abezpor. rózsa él fehér «»inben
~ 1 dobea ár» 60 kr.

Hölgy-por.
fehér és rózsa színben. 1 doboz 10 kr.

GLICZERIN KIVONAT
r-„Hófehérke.*

senéeét «llívelitia^ a bőr mi»den tieztátla* szúrós pörs-
J 1 areanat feltiné virulóságot, frissesóget, gyéngéd- 

_______ ____________ _ ‘■»•get teremt, ára 1 frt.
Cs. kir. szabadalmiméit hajifjitó tej

p T » I T Á S
!nAe C'“,rodj I"«gifjatilí.íra 14 a.p ,1,1,. Árulni, ,n rolMir, 
_______ _ ________  sóg, ára 2 frt.

Koloritáe, dióolaj vegy.
Veres és ész hajak hihetetlen rövid idd alatt mély fekete azinire tétet- 
_____ __ hetdk általa, éra 1 frt.

Xj L E 17 N E,
MeiwaVr1?811-8" hajfMl5 ”er' kalönle«tee szakái feketéid, mely eg, 
«tp.tennew.tee Barna v. fekete «int „reibet. Egy csomag ára^ frt

^rila&tine. **1Bden z*lrfld«kos jel bátra maradása néikil a saakált 
________ Dagyoa fekete szintté növelni az egyedtli szer, á 80 kr.

MálSZiBSZe KllÜn< hatáeu, tajgyttk.rekre, mely a haj nérést 
BW“r?eT elí'«r». Legjobb órszer a haj kihűl- 

________ Jasa es a fejbőr korpásodé«» ellen, ára 60 kr.
~~ BQJTORJÄM gyök olaj, "

a hajat szelíd puhává, nársonv «imává teszi és a hajnak táplálékot, erőt 
___________ természetes ragyogást nyújt. Bgy tégely 1 frt.

Bakiára a fenti különleges pire szerekre
De FRANfV : ^?’a'rLci®r or gyógyszertárában. — OTTÓ

hKANCZ, mfivegyészeti különlegességek tulajdonosa. Béesben.

Nem a hirdetések olvasása által
ítélheti meg a beteg biztosan, vajon a hirla- 
pokban feldicsért számtalan gyógyszerek kő- 
zu ez vagy amaz-o a neki raló. ragy hoerr 
pénzét nem hiába adja-e ki. Beírt egy beteg 
se »aknaija a fáradságét «, haZa.sa meg ma- 
f°ak, X .Betegbarát* ozimü könyvecskét 
Gonsehek Karoly is. kir. egy.temi könyvárus- 
tol Beieben (Ietvántér, 6.) mert e könyvie.- 
keben tekintélyek által ajánlott és l.gj.b-
és Hmflrit-ZOnTalt fZ7Óg-r,ze,ek ««kiz.rűen es kimerítőim vannak ismertetve úgy, kory
rll”,lenhk,í1S-,egeBZ e7ugalommiI bírálhat s 
1 ley°bb*‘ halaszthatja magának. A kény- 
veeske ingyen és bérmeatve küldetik meg, 
* megrendelőnek tehát mem okoz több költ­
ség«, mint 8 krajeaárt a levelezési lapért 
mely migyar is lehet. 95 ’

Pain-Expeller 
(^) lorgoimi ^

nagyon jó béiissw.

A ki e kitűnő szert csak egyszer, péld. 
kSszTÓny, esuz, t.igszakgitís, reuirali- 
kus fogfájás stb. ellen használta, szí­
vesen »janija torább. E körülmény 
nagyon jellemző a Pain-Expeller 
Jóságara nézve, valamint esaki. annak 
tulajdonítható, hogy e „er Ma .
országon 1. minden reklám
SLk6Le,1nlnag,81er8 elt">-

o„khK8PíSLd 40 é< 70 krajezáro. flre- 
gikben. Budapesten a főraktárnak Tö-
RnV\UrBk vr - Debreczenben dr. 
Bothsehnek V. ur gyógyításában

. e,eknem mmden nagyobb Táros
gyógyszertáraiban.

XAABEB W.
os. kir. szabadalmazott valódi tisztitoH

CSUKAMAJ OLAJ.
M A A G E R VILMOS tanártól Becsben.
A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és iów 

agyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek külön-" 
een ajánlható, a mint természeti, legjobb*) tiszta és batá ,'‘u" 
P'«« *t:l8mert war, a leghatósabb gyógyerővel bir 
és tüdőbajok-, görvény-, gömör-, fekély-, bőrkiütések, uiiri», 
betegségek és gyengélkedések ellen. Egy pzlaezk ára 1 f* 
Kapható valódi minőségben, gyáriraktáramban Béesben E»'

kere,kelésbenmarkf' ^ ^ó^,zertár és »»gyobb vegy,!"

A , Döbréczenben kapható: Mihalovies István, Dr. Bothsehnek V P 
Örvény, Otto, »ölti Nándor, Ve.sey T.ktor gyógyszerész uraknál é. bÍ 
József kereskedésében- Nagyváradon : Nyíri György, MiUssin J »vó ? í; 

e* Kuriánd-r & ülman, Jauki A. kereskedő uraknál. Naov-Karofrh?' 
alky P. Hagy-Szalontán: Köbling József gyógyszerész urnái H Szohn^ 

Ion: Tr„«i„,i J. e,íeJ„. Nyíregyházán : 11%, E-S-epk áiáí“1«' 
r*r I„n4ei sjógytz Szatmár: Dr. L«„,y=l M. Szolnok: üo,L„k.
87 e7.“'AL”»“! t »Iah: We,„ Sá-,,.1

i , . ) időben észlelhető, hogv több ezég__közön«»
tatalan májhalzutt, háromszögű üvegekben, Maager Talédi tisztított n* U*i' 
osukamaj-olaj gyanánt árusít. Ily rá.zedéseket é. m.ge.Jtk'tkeriS' 
kereuk a n d. közönség esak azon üvegeket valódiaknak eli.nurni rr d5'

ilálható. 5 6g “ 8tImraga,Z é* ha,,Bilati a „Maag.r“ név u-‘

) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a tabaffh.
Sali ÄÖ,V'br^r f^k‘Ír* a nt-j L tg

Sí t: f6r*k,i"
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Számot bizonyít- Érdemérmek
vany a legelső fiS§| 
orvosi tekintő- különböző

lyekíől. kiállításokról.

fiirmíiicz íren áí ítaai Mzoiiyiijí
Anatherin-száj viz

Dr. POPP J. G -tói
cs, kir. udvari fogorvos, Becs, Stadt, 

Bognergasse 2.
Minden más fogrizeknek eleibe te­

endő mint óvszer a fog és szájbetegsé­
gek ellen, a fogak korhadába és ingóvá 
vaiasa ellen, kellemes iz é's szaggal, a 
og üst erősiti s mint Iiasonlithatlan

í0?«1?"'ti,Z#r SZ®IgáL Egyszersmind 
kitűnő öblögető tíz ú torokfájásoknál 

Hegy ezen kftzkedreltségfl 8 nél- 
küiözbetlenné vált kéwitmóny minden 
körök áltál megszerezhető legyen, kü 
lönböző nagyságú pálaezkokban van, 
és pedig egy nagy paiaCík *1 frt 40 
krral, és középszert psiaozk 1 írttal 
és egy kis palaezk 50 krral.

F. gy„ H.-B9s*5rmsDT : Korányi j 
JT-, Lányi U„ Szohesslá: Troosinyi K. Kt, 
Lioueg: Kován Gy., 8zatmár : Ur. L.n-j«!

,L- Heder S7-, K.-Xálií : Msudi g., 
Millaloviw gy., Tisaa-Lök: Valko Gy., 11«. 
kse« : Gottier. Sziayér-Váralja: Keller vt 
Steller fOszerk., EVá.ás : Újvári gy.. Ktrnz,; 
iorjai gy-, Bereosks : Baratki gy., B.-Ujfalu; 
Barríty L. gy., Kigyranse : Hezicg L. p 
Xw S7-; Jaaki Buta], Huzella A. Kno nriv 
n*i N.-Károly: Jelenik gy., Bjäregyhss.v ; Bt. 
desknty gy., Szopkó gy., Hagy-Banys. Ftp g. 
S7°Í7**-, Somlyó : Basaka Iga. es táióa: To- 

• Kziezsr A., S.-A.-Ujkely : Reicaírd tsst- 
▼érek éa Deutsch János : Dorog: Sáncaiéi =-t 
uraknál. b1'

Dr. Popp Anatherin fogpastája
!* [“Kak ‘»»«itása és épentartására, a 
kellemetlen btta és a fvgkő elhárítá­
sára, ára egy fiveg szeienezének 1.20 kr.

Dr. Popp illatos fogpastája,
évek bosszú serán át jónak bizonyult, 
miut a legkiiünőbb ezer a szájttreg és 
a fognak ápolása és fentartására, ár- 

darab önkint 35 kr.
Dr. Popp növényi fogpora,

tisztítja a fogukat, eltávoliya az oly 
kellemetlen togkőveket s a fogmrlz foly­
ton nyer fehérség és tides égé ben, ára 

dobozonkint 63 kr.
Dr. Popp fogólina a lyukas fogak 

önkitöltésére.
illatos növényi szapanok

az arezbőr szépítése és javítása, s min 
den bőrtisztátaianság ellen jónak bizo­
nyult, lepecsételt eredeti csomagokban 

30 krral.
SZIVES TUDOMÁSUL!

A hami«iiástóli oltalmazás végett 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, mi­
szerint az Anatherin-száj víz minden 
palsezkjának a nyaka védjegygyei van 
ellátva, (Hygea és az anatherin készít­
mények ezége), valamint azonfelül még 
minden palaezk egy kftlboritékkal ven 
ellátva, mely világos viznyomatban a 
birodalmi aast és a caéget tartalmazza.

Raktárak létesoik: Deüreezeabeu : Szí- 
pessy es Kerekes aiaiabergi kwesk., Rottseh- 
nek, Göltl H., Murakösi K., Csanak J. füszer- 
keresk., St. MikaleviH gyógysz.. C. Tamissy

\ an szerencsém a tisztelt dohányzó 
urakat egy uj találmányra figyeimsztetni, 
t. i. egy díszes dupplu oldala tartóra, 
mely szétrombolhat!an és tartós, melvtjcs 
az a czélja, hogy miudee csibuk, mint 
szintén minden rövidnyaku pipafejnek t»j- 
ték, maisa, agyag vsgy fából a hiányzó 
— a tiszta pípázásnak pedig nélkülözhe­
tetlen — lefolyása pótoltasson, anélkül, 
hogy valami váitozá* * formán, vagy egyéb 
kellemetlenség történne.

Ezen
cs. kir. szabadaim. nedv-gyűjtő

használata folytán a nedv a szárból a pi- 
pifejbe, a hamu pedig a szárba jutás* 

és így száraz és egészsé­
ges pipizást idéz elő.

Arak : Kisebbnemtiek 25 kr, közép 
és nagyobbak 15 kr. darabonként ; tu- 
ezat számra olcsóbbak; dugaszok 25 kr 
inezaíja.

MÜLLER LIPÓT,
esztergályos és pips vágó.

Wien, VII. Neubaugasse 13.

Eladó tanyaföld
A Debreczen szepes-pnsztai Hor­

váth örökösök tulajdonát képező 8: .• 
nyilas, ugyezinte a toczós-kertbeu 
kiirtott szőllőföld.

Értekezhetuí Debreczenben, — 
Gaszner Károly kereskedésében, 
czegléd-utcza.
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Debreozeu, 1381. Nyonutott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-báz.

ság
szék


